

万众一心筑牢防疫“长城”

衡阳国家高新区全面动员、全面发力、全域铺开,从严从快从紧从实从细抓好疫情防控各项工作

■文/谢小青 图/周围 左百村 朱颜 采访对象供图

疫情就是命令,时间就是生命。近期,衡阳国家高新区把疫情防控工作当做头等大事来抓,全体干部职工下沉一线,从严从快从紧从实从细抓好疫情防控各项工作,全面筑牢防疫“长城”,坚决打好打赢疫情防控阻击战。



工作人员到店指导疫情防控工作。



不畏酷暑。



张贴“全员接种示范场所”标识。



督促落实防控措施。



入户宣传。



成功接种。

A 高位推动,全员下沉防控一线

“用‘辛苦指数’换取全区人民的‘健康指数’‘安全指数’”“严防死守,织密织牢防控网”……面对疫情,高新区始终保持高度警觉,从严从紧管控,对疫情防控工作每天一调度,不断总结,查漏补缺,安排部署下一步工作。

连日来,高新区管委会班子成员每人蹲守一个疫苗接种方舱点,高新投资集团班子成员每人蹲守一个社区,开展疫情防控和疫苗接种工作。高新区

管委会、高新投资集团全体干部职工近600人联点到社区、重点场所和路段上,周末取消休假,上门入户、逐门店开展宣传与摸排,全员、全时段在一线开展疫情防控工作,督促群众应接尽接。

全区百余名党员教师也主动放弃休假,与有关部门联系,以高度的政治站位和强烈的责任担当,积极投身疫情防控志愿服务。

为确保疫情防控“守到边、沉到底、盯

到点、抓到位”,7月28日以来,高新区纪委监委成立7个疫情防控监督检查组,分别奔赴辖区民政、税务、市场监管、街道、社区等26个单位,以及车站、商超、宾馆、酒店、市场、工地等重点场所,就实名登记、规范佩戴口罩、测量体温、查验健康码和疫苗接种记录以及日常通风、消杀等疫情防控工作落实情况开展明察暗访,对措施不到位、管控不到位等问题督促整改,确保疫情防控各道防线牢固可靠。

B 车接车送,暖心服务助力疫苗接种

为方便广大人民群众免费接种疫苗,高新区工作人员个个都是“宣传员”,通过入户、微信群、朋友圈等途径广泛宣传疫苗接种知识,动员符合条件的居民应接尽接。同时,他们又是“办事员”,主动将私家车变为爱心车,免费接送群众,从接种动员到现场登记,从引导群众到留观等候,每个环节都有他们忙前跑后的身影,贴心的服务令群众十分感动。

8月3日,流动疫苗接种车来到新民中学,这是全市首次将流动疫苗接种车开进校园。接种现场,学生们分批有序做好登记,进入车内接种,接种完毕后前往留观区留观,整个过程下来约10分钟,轻轻松松就在校门口接种上疫苗,当天上午就接种474人。

8月9日,高新区率先在全市开展12岁至14岁居民疫苗接种工作,力争

尽早建立群体免疫屏障,持续巩固疫情防控成果。

目前,市一中体育馆、创新中心、电商中心、市中心医院华新分院、华新医院(新院)、新附二医院健康管理中心、市政服务中心7个方舱接种点正有序进行接种工作,并开辟老人、12周岁至14周岁居民、18周岁以上第一针接种绿色通道,提高疫苗接种效率,防止出现“人等苗”现象。

C 严守高速路口,全力守好衡阳“西大门”

高速路口是打好疫情防控阻击战的重要“前哨”。从8月3日起,高新区管委会在许广高速蒸湘收费站出口设置疫情防控检查服务站,筑牢防疫屏障,全力守好衡阳“西大门”。

“请戴好口罩,准备好行程卡、健康码、疫苗接种标识,由工作人员进行检查,谢谢配合!”蒸湘收费站疫情防

控检查服务站每日检查入(返)衡车辆约2500辆超5000人次。工作人员主要由蒸水办事处、公安、交警、医务人员共40余人组成,全天24小时“三班倒”轮班值守,对入(返)衡车辆司乘人员进行体温测量、“三码联查”、信息登记、异常情况处置,严防新冠病毒输入,筑牢疫情防控“第一道防线”。

天气炎热,为了工作人员的身体安全,蒸水办事处在现场搭建了简易的遮阳棚,让工作人员能在车流量小、工作不忙的时候休息。但大家为了能让入(返)衡车辆尽快通过,疏导车辆有序进站检查,在地面温度50℃以上的高温下连续奋战8个小时,有的脚上都磨出了血泡,也要确保不漏一车,不漏一人。

D 开展“全员接种示范场所”评定,共筑免疫“长城”

为加快推动疫苗接种工作,提高居民疫苗接种积极性、主动性,近日,市市场监管园区分局在辖区内开展“全员接种示范场所”评定活动。

活动开展以来,分局全员下沉,挨个对辖区内经营户进行走访、宣传、评定,为从业人员接种率达到100%的经营单位发放“本场所人员均已接种新冠疫苗”标识,对未接种的人员进行登记,并立即专车接送其前往就近的疫苗接种点接种疫苗,确保“不落一店,不少一人”。

截至8月9日晚,分局已评定“全

员接种示范场所”531户,接送58人接种疫苗。通过粘贴标识,进一步宣传了疫苗接种工作,形成疫苗接种示范效应。下一步,分局将加大“全员接种示范场所”的评定范围,为广大消费者提供更加安心的消费场所。

高新区主要负责人表示,要继续全面动员、全面发力、全域铺开,发挥攻坚克难、勇担使命的高新精神,以最大决心、最大力度、最实举措,从严从快从紧从实从细抓好疫情防控各项工作。要关心一线医务人员、街道办事处和社区工作人员、志愿者,进一步强化网络

化管理,发挥基层哨点站点作用,织牢织密防控网;统筹调度防疫物资,做好物资、经费保障工作;开辟第一针人群、老年市民疫苗接种绿色通道,加快推进疫苗接种工作;继续做好“红码”“黄码”人员管控,加强核酸检测人员力量,并加大专业人员集中培训力度;加强部门联动,做好宣传和舆情引导工作;区纪委监委开展常态化疫情防控督导,对失职渎职的将严肃追究问责,以铁的纪律为打赢疫情防控阻击战提供坚强保障。



高速路口值守。



加班摸排疫苗接种情况。



专车接送。



有序排队接种疫苗。